



村民张红星个人捐资20多万元,将全组的土路统一铺设成水泥路,这对于宿迁经济开发区南蔡乡范庄村张庄组的300多位村民来说,真是件大好事。昨天上午,修路工程正式动工。
史以斌 孙旭晖 杨亦文 文/摄

张庄组村头已经开始修路

多年打拼事业有成 小伙掏20多万为家乡修路



村民给张甫友父子送上锦旗

外出打工,他什么苦都吃过

张红星的父亲张甫友今年60岁,记者昨天见到他时,他正和施工人员商量修路的事。据他介绍,修路的想法是儿子张红星提出的,资金也是他出的。“他在杭州做汽车生意,做得还不错,目前拥有十几家公司。”提到儿子,张甫友一脸的骄傲。

但聊起过往的生活,张甫友直言太难、不堪回首。“1997年他妈妈去世,当时红星才15岁,还有个弟弟。

那会儿我在家养鸡,生意也不好。”为了摆脱困境,2000年张红星高中一毕业,张甫友就带着他到杭州讨生活。“我没什么技术,在杭州就是收破烂、捡破烂,红星一开始也帮着我干,后来他就自己找事情做,什么活都干过,什么苦都吃过!”

据张甫友介绍,张红星2010年左右开始做汽车销售生意,发展得十分迅速,现在已经有十几家公司。

感恩乡亲,他掏20多万修路

张甫友告诉记者,当年妻子生病期间,张庄组的每户村民都去看望并安慰过她,妻子去世后,村民们对他们家也非常照顾。“后来我带着红星去杭州打拼,人情来往也顾不上,感觉特别对不起大家。这两年,儿子跟我商量,说是要为老家做点事情,想来想去,决定为大家把家前屋后的路给修修。”

“张庄组一共有70多户村民,家前屋后都是小路,收庄稼的时候不好进出。一到阴雨天就比较泥泞,

如果修成水泥路,大伙进出也方便得多。”今年春节后,张甫友特地找到村支书陈茂胜,谈了这个想法,得到村里的支持。这几个月,张甫友把全组需要铺路的地方实地测量了一下,了解到要铺的路有1500多米,打算铺成2.5米宽,材料费、人工费是20多万元。

这笔钱,张红星一个人包了。不仅如此,他还表示等路修好了,要装上路灯,让大家晚上出行也方便。

村民感激,放鞭炮送锦旗

昨天上午9点多钟,听说村里马上就要开工修路,村民纷纷买来爆竹烟花。随着噼里啪啦的鞭炮声,挖掘机开始平整路基。

村民张甫建告诉记者,张甫友三年前从杭州回来,闲不下来的他搞了个油坊,每天给附近的群众榨油,“现在他和儿子拿出这么多钱给

大伙铺路,我们都很感激,也没什么好做的,就放个鞭,感谢一下吧!”

正说着,村民刘小红拿来一面锦旗,上面写着“为民铺路,造福一方”。刘小红说,路铺好后,阴雨天再也不用走烂泥路,想想就非常高兴。为了表示感谢,他特地去做了一面锦旗。

车翻了,司机脖子被门卡住

幸好两名好心人合力撬开车门,帮他捡回一条命

昨天凌晨4点,在南通海门工业园区德胜镇境内,一男子驾驶面包车突然失控,在撞上电线杆后发生侧翻,事故导致男子的脖子被车门卡住。生死关头,两名男子在听到呼救声后循声找来,合力用工具撬开车门,让重伤男子能够呼吸通畅。为防止男子昏睡过去,他们一直陪他说话,直到救援人员赶到。

施健 永平 陆遥 严君臣



救援现场 通讯员供图

车翻了,老季被卡脖子

59岁的季善家住海门德胜镇,常年在德胜农贸市场卖猪肉。昨天凌晨4点,老季开着面包车送猪肉去市场,发现卖肉的工具没带齐,便开车回家拿。

当车开到德胜镇新风村时,车子突然失控,径直地向公路北侧冲过去。只听“砰”的一声,车子在撞上电线杆后,翻倒在路基上。事故导致老季的头部受伤,脖子被破损的车门卡住。

由于双腿被卡在方向盘中间,老季动弹不得,只能断断续续地喊着“救命,救命”……

撬车门,两男子助脱险

村民赵国强的家离事故现场20米左右,凌晨起床上厕所的他隐隐约约听到呼救声,便循声找去。刚跑出不远,就碰到了租住在邻居家的安徽男子姚何明。当即,两人一起

向公路跑去。见一男子满脸是血,脖子被车门卡住,赵国强赶紧报警,姚何明则冲回家拿来一根铁棍和一根木棍,接着两人用棍子撬开车门,让受伤男子能够呼吸顺畅。由于缺乏工具,加上男子的双腿被卡在方向盘中间,人无法救出。为防止男子昏睡过去,两人在等待救援的同时,不停地跟他说话。

施救及时,已无生命危险

被赵国强和姚何明救下的正是老季。10多分钟后,德胜交巡警中队的民警和消防人员接警赶到现场,将老季救出送医。在向民警简单介绍事故过程后,赵国强和姚何明默默地离开。

经民警了解,50岁的赵国强在南通一家企业打工,而50多岁的姚何明家住安徽灵璧,来海门后靠收废旧为生。另据了解,经医生诊断,老季的头部受伤,右腿被撞断。幸亏施救及时,目前已无生命危险。

启东

被控3年受贿64400元 原计生委副主任顾枫受审

昨天上午,启东市人民法院对原告启东市人口和计划生育委员会副主任、党组成员顾枫涉嫌受贿一案进行公开审理。

经检察机关查明,顾枫,40岁,2011年4月至2014年12月任启东市人口和计划生育委员会副主任、党组成员。2011年5月至2014年10月,顾枫利用职务便利,在审批征收社会抚养费、审批再生育手续、对乡镇计生办工作进行考核等方面为他人谋取利益,先后39次收受他人贿赂64400元,单次数额从500元到1万元不等。

2014年12月,中共启东纪委向顾枫了解核实情况,其主动交代了受贿的犯罪事实,并于2015年1月19日向中共启东纪委上缴全部赃款。据悉,启东市人民法院将择日对此案进行宣判。

倪栋威 王麒银 胡涓

镇江

受助毕业生反哺母校 设助学金资助学弟学妹

日前,江苏大学食品与生物工程学院举行一场特殊的捐资助学活动,捐助人正是当年的受助人。

这位校友叫史宏春,是江大2000届环境工程专业本科毕业生。来自扬州仪征的史宏春,父母残疾,家境贫寒,难以正常完成学业。时任学院党委书记的董英教授得知此事后,从各方面给予他关注。在董英的牵线搭桥下,远在美国的江大兼职教授范如霖设立了助学金,资助包括史宏春在内的一批贫困学子。正因为有了两位教授的支持和关爱,史宏春顺利完成学业。

毕业后,史宏春先去了上海工作,后来回到家乡扬州自主创业。随着公司走上正轨,他决定捐资助学,希望把爱心的接力棒传下去。此次,史宏春设立的助学金首批资助了5名品学兼优的贫困大学生,一人一年3600元,直至他们毕业离校。 吴奕 刘丹 林清智

徐州

孩子洗牙后门牙缺损 家人不满,殴打女医生

昨天上午8点多,徐州口腔医院发生一起袭医事件,一名患者家人用手提包击打女医生头部,导致其头部受伤,缝了十多针。

据当事医生李某介绍,事发时她刚刚上班,正好遇到一男一女,当时女子手里有一只手提包,看到她之后上来就揪住她的领口,说了句“终于找到你了”,就用手提包连续砸她的头,“当时我都蒙了,不知道发生了什么事。”

徐州口腔医院相关人士表示,打人者系患者家人。此前,13岁的患者来该院洗牙,之后门牙出现缺损,家人便认为是医院造成的。“之前他们曾到医院医务科投诉过,我们表示会找专家会诊,可处理结果没出来,就发生这样的事。”

据警方透露,打人女子目前陪女儿在徐州读书,因孩子洗牙后出现门牙缺损和医院发生纠纷。打人时,包内有一只茶杯,目前案件还在进一步处理中。

李伟豪 刘清香